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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

crédit d'impôt
Question écrite n° 94039

Texte de la question

M. Élie Aboud appelle l'attention de Mme la secrétaire d'État, auprès de la ministre des affaires sociales et de la
santé, chargée des personnes âgées et de l'autonomie sur les réelles difficultés rencontrées par certains
contribuables ne payant pas d'impôts et donc inéligibles au crédit d'impôt concernant les aides à la personne.
Pourtant, ayant recours à ces services, ceux-ci engagent des dépenses indispensables mais lourdes pour elles.
Il y a quelque chose de difficile à comprendre pour les intéressés. Lorsque qu'une personne est imposée, elle
peut déduire jusqu'à 10 000 euros. Le problème est le suivant : ces populations démunies, souvent des retraités
ayant un besoin d'aide indispensable, ne vont plus pouvoir faire face à ces dépenses. Il conviendrait donc de
réfléchir sérieusement aux mesures à prendre pour les aider, sinon ce sera la porte ouverte au travail dissimulé,
sans paiement de charges, ni de taxes. Cela est évidemment inacceptable. C'est pourquoi il lui demande de
bien vouloir lui préciser l'état de sa réflexion à ce sujet et ses intentions en la matière.

Texte de la réponse

L'article 70 de la loi de finances rectificative pour 2006, modifié par l'article 60 de la loi du 5 mars 2007 instituant
le droit au logement opposable et portant diverses mesures en faveur de la cohésion sociale, a transformé la
réduction d'impôt pour l'emploi d'un salarié à domicile en crédit d'impôt. Compte tenu de son coût, le crédit
d'impôt a, toutefois, été réservé aux personnes qui exercent une activité professionnelle ou qui sont demandeurs
d'emploi. En effet, pour ces personnes, le poids d'un salarié à domicile peut, lorsque le contribuable est non
imposable, être jugé excessif par rapport au maintien dans l'activité ou à l'entrée sur le marché du travail d'un
des membres du foyer fiscal. Les autres personnes qui ont recours à un salarié à domicile et notamment les
personnes âgées, bénéficient d'un avantage fiscal qui prend la forme d'une réduction d'impôt. Dans un contexte
budgétaire difficile, il n'est pas envisagé de modifier ce régime. Cela étant, l'aide au financement des emplois de
service par les particuliers ne s'apprécie pas uniquement à travers la réduction d'impôt évoquée, mais
également au travers des allocations à caractère social versées par l'Etat et les collectivités territoriales. Il en est
ainsi, par exemple, de l'allocation personnalisée d'autonomie (APA) pour les personnes âgées dépendantes qui
est exonérée d'impôt sur le revenu et vient d'être réformée et revalorisée par la loi relative à l'adaptation de la
société au vieillissement (n° 2015-1776 du 28 décembre 2015). Véritable acte II de l'APA, cette dernière prévoit
en effet d'augmenter le nombre d'heures d'aide à domicile pour les personnes âgées qui en ont le plus besoin,
de réduire leur participation financière (le « ticket modérateur ») et d'exonérer de toute participation l'ensemble
des bénéficiaires de l'allocation de solidarité aux personnes âgées. Ces mesures témoignent de l'attention
portée par le Gouvernement à l'amélioration de la place des personnes âgées dans la société française.
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